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MSA COURT OF ENQUIRY 1193 
 

HEARING HELD AT THE MSA OFFICE IN CAPE TOWN AT 19:30 ON 10th MAY 2017 
 

 

Present:  Clint Rieper  - Court President 
Arlene Brown  - Court Member 
Roy Pheiffer  - Court Member 
 
Dayne Angel  - Competitor (Defendant) 
Bertus du Toit  - Clerk of the Course 
Neva van der Merwe - Race Secretary 
John Coetzee  - Chairman WPMC Karting Section 

 
In attendance:  Lizelle van Rensburg - MSA Scribe 
 

INTRODUCTION: 
The Court President introduced himself and the other court members.  There were no objections to 
the composition of the court. 
 
 

THE HEARING 
1. Motorsport South Africa has convened a Court of Enquiry in terms of GCR 211 to investigate, 

inter alia whether Mr Dayne Angel has breached the Karting SSR’s Section B 15 or General 
Competition Rule GCR 121 (i), 127 C, 136 or any other GCR in relation to allegedly competing at 
a WPMC Karting event without the correct licence on the 01st April 2017. 
 

2. The court determined the following: 
a. Competitor Angel has previously competed in more than one category of motorsport in 

any one year and held the correct licences for all facets he competed in. 
b. Competitor Angel was allegedly allowed to compete with his Formula Supercar Circuit 

Car licence in karting in Johannesburg. 
c. The Race Secretary on the day was a stand in for the regular Race Secretary. 
d. Competitor Angel did show the Race Secretary a licence on his phone who according to 

her statement only saw the word “Clubman’s” on the licence and presumed it was for 
Clubman’s karting.  She accepted the licence as correct. 

e. The WPMC Karting Section has already been fined an amount of R1000 by Motorsport 
South Africa for allowing this competitor to compete without the correct licence. 
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f. Competitors sign entry forms acknowledging that they are familiar with the rules and 
regulations of Motorsport and the Class they compete in. 

 
FINDINGS: 
3. Findings: 

a. Competitor Angel is fined the amount of R500 for competing without the correct licence. 
b. Competitor Angel is ordered to pay court costs of R1000. 
c. Competitor Angel’s licence is withdrawn for one (1) year and this sentence is suspended 

for a period of three (3) years.  Should he be found guilty of a similar offence in that period 
the one year withdrawal will come into effect. 

d. The court notes with concern that once again there were administrative issues at a WPMC 
Karting event.  This not long after the club was cautioned about administrative short 
comings in the findings of COE 1190.  Although the club has already been fined an amount 
of R1000 the court feels the fine should be R5000 as per Appendix R 2 g) but will suspend 
the R4000 for a period of one (1) year.  Should any further administrative issues arise the 
additional R4000 fine will come into effect. 

 

 

All parties are reminded of their rights in terms of GCR 212 B. 

 

These findings are published via email on 12/06/2017. 
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